
 

第１回「日限山小学校・南舞岡小学校」通学区域と学校規模適正化等検討部会 会議録 

日 時 令和４年９月 30日（金）10時 00分～12時 00分 

開 催 場 所 日限山地域ケアプラザ 多目的ホール１ 

出 席 者 

（ 1 6 名 ） 

杉本部会長、宮島副部会長、米村委員、松本委員、児玉委員、鈴木委員、中野

委員、羽角委員、森委員、橋本委員、池田委員、大北委員、松浦委員、岡﨑委

員、地主委員、竹山委員 

欠 席 者 

（ １ 名 ） 

兵藤委員 

開 催 形 態 一部公開（傍聴者０人） 

議 題 １ 通学区域と学校規模適正化等の検討について〈非公開〉 

決 定 事 項 １ 事務局から提示された、３つの通学区域変更事例と学校統合事例について、

各所属団体に持ち帰り、次回の部会で各所属団体から出た意見をもとに検討

する。 

議 事 １ 会議の公開・非公開について 

（事務局） 本部会は、一般に公開されるものでありますが、部会の承諾があ

れば会議の一部または全部を非公開にすることができます。そのた

め、本部会の公開・非公開について検討いただきたいと思います。

他の地域の事例では、委員が自由な発言ができなくなる等の理由か

ら非公開としたケースが多いですが、非公開となった場合も、本部

会の議事内容や意見については、「部会ニュース」で広く周知します。 

 

（部会長） ただいま「会議の公開・非公開」について事務局より説明があり

ました。何かご意見はありますでしょうか。 

 

（委 員） 全部オープンでよろしいかと思います。 

 

（委 員） できましたら非公開だと大変勇気を持って発言できます。 

 

（委 員） 公開で良いかなと思っていたのですが、今のようなご意見があり

ますので、一部非公開が良いと思います。 

 

（委 員） 公開が良いかなと思っています。 

 

（委 員） 確認ですが、公開にすることで入ってきた方々が意見を言う場面

はあるのですか。 

 

（事務局） 傍聴される方については、意見の発言の機会はありません。 

 

（委 員） 色々な意見がある中のこの意見を言わないとかこの意見を無視す

るとか、そういうために非公開にしたいわけではなく、私どもにい

ただいた意見はきちんと公にしたいという気持ちは持っています。 

 

（委 員） たった１人でも、公開すること、傍聴者がいることによって、自

分の意見を言えないようだったら、公開しないで、お話したことが

部会ニュースで皆さんに伝わるということの方が良いと思います。 

 

（委 員） これから発言していくということを考えると、非公開にしていた

だけたら、今後の会議にも出席しやすく、発言もしやすくなると思

います。 



 

 (※)本部会は非公開であるため、非公開の旨決定以降の発言要旨については記載しておりません。 

 

（委 員） 発言できなくなってしまうと議論が進まないので、非公開にした

方が良いと思います。 

 

（委員より公開・非公開それぞれ意見が出たため、投票を実施） 

 

（部会長） それでは発表させていただきます。総数 16、非公開が 12、公開が

４ということですので、第１回検討部会については、非公開でよろ

しいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

〈以降、非公開〉 

資 料 

・ 

特 記 事 項 

１ 資料 

・次第 

・資料１ 委員名簿 

・資料２ 席次表 

・資料３ 「日限山小学校・南舞岡小学校」通学区域と学校規模適正化等検

討部会運営要領 

・資料４ 「日限山小学校・南舞岡小学校」通学区域と学校規模適正化等検

討部会傍聴に関する要領（参考） 

・資料５ 横浜市学校規模適正化等検討委員会条例（参考） 

・資料６ 日限山小学校・南舞岡小学校の学校規模に関する説明会報告 

・資料７ 「日限山小学校・南舞岡小学校」通学区域と学校規模適正化等の

検討について 

・資料８ 検討事例１～４ 

２ 特記事項 

  次回は、令和４年 12月８日（木）10時 00分から、非公開で開催予定。 


